调运大冰块、采购"冰马甲"

虹口:巧解核酸检测点"桑拿热"

胡蝶飞 通讯员 龙钢

本报讯 近日,申城持续高 温。记者昨天了解到,虹口区为确 保各项防疫工作的有序开展,特别 是核酸检测工作的进行, 该区的曲 阳、四川北等社区在组织社区居民 核酸检测时,紧急采购调运了大冰 块、冰袋降温背心"冰马甲"等, 为参与核酸检测采样的医务人员和 居民降温;同时,对一些体弱多病 的居民采取上门检测, 尽可能做好 防疫服务工作。

四川北路街道区域内老房子 老弄堂多,为了能让居民在相对凉 快点的地方做核酸检测,街道相关 部门精心选择了一些空旷又背阴的 地方做检测点,并在时间上做了特

记者昨晚六点半在多伦路步行 街上看到,街道在多伦路90号和 多伦路 236 弄口设置了两个检测 点,居民们正在有序地做着核酸检 测。两个点位上各放置了一些大冰 块, 使现场凉快不少。永丰居民区 党总支书记陈燕告诉记者, 傍晚五 点多街道就送来了五块大块冰,为 了能在核酸检测时派上用场,居委 会用油布将其覆盖, 防止高温将冰 块化了

四川北路街道永丰居民区在极 端高温天,还对老弱病残等有需求 的特殊人群,采取上门防疫采样的 服务。家住永安里的居民张雅珍在 排队核酸时,看到点位上有各种防 暑降温物品, 感慨,

人员和居民想得很周到, 志愿者按 楼叫号,避免高温天居民过早下楼 排队,使居民核酸检测速度大为加 快,我们感谢他们的辛勤付出。

为应对极端高温天气, 曲阳路 街道防疫办工作人员积极联系辖区 内沪陵菜场,昨天第一时间调配 24 块 200 斤重的冰块, 送往 24 个 居民区检测点。同时在采样点位和 扫码通道增设大功率风扇、配发防 暑"冰马甲",冰宝贴,清凉油等, 利用核酸亭等具备降温条件的设施 设备, 多措并举做好参与核酸检测 的医务人员、工作人员、现场志愿 者和居民朋友们的防暑降温工作, 全力保障核酸检测工作有序进行, 坚决筑牢疫情防控防线。



多伦路上核酸检测点位上放置冰块降温

• 护 航 中 考 •

出动5000余警辅力量"绿色"护考

上海警方"一点一方案"做好中考护考工作

□记者 翟梦丽 通讯员 李辉

本报讯 昨日,2022年上海中 考举行。据悉,中考期间,上海公安 机关共出动 5000 余警、辅力量,确 保全市 16 个考区,200 余个考点,近 11万余名考生保驾护航,做好2022 年中考"绿色"护考工作。

上海公安机关主动对接市教育 考试院等有关部门,依据今年考点 实际,在全面掌握考生人数、考场 分布和考场周边治安、道路停车、 交诵运行状况的基础上,按照"一 点一方案"原则周密制订安保工作 计划,增派警力加强现场驻守,全 力确保中考安全有序进行。

前期,全市公安治安部门已会

同卫健、市场监管、城管、文旅等 职能部门结合"护校安园"专项工 作,提前对各考点的内部安全隐患 及周边治安秩序开展了"全覆盖 式"排查整治。其间,着重对考点 周围的违规占道、乱停乱放等情况 进行整治,对复习迎考和考试期间 涉及生产环境噪声污染的夜间建筑 施工作业工地开展集中清查,严禁 考点周边 100 米范围内昼间建筑施 工作业,营造优质考试环境,确保 中考考点周边治安环境良好。

同时,上海公安机关还全力 配合卫健部门做好考点防疫工作, 通过在考点入口和测温区,合理 配置警力、设置隔离带、疏导区 等措施,确保考生有序、快速、

平稳完成测温等防疫措施。公安 部门还充分考虑可能发生考生证 件过期、遗忘,送考车辆事故、 故障等各种突发状况, 开通考生 办证"绿色通道", 协助做好考生 转运等相关工作,保障"应考尽 考"落到实处。

此外,警方还将依法严查机动 车违法鸣号、违法停放等影响考点 门前及周边诵行秩序的交诵违法行 为,加大各类道路交通违法行为执 法力度。尤其是7月12日的外语 听力考试期间, 公安交警部门对临 近考场的道路采取禁止鸣号、对大 型货运车辆实施临时改道、对考点 50米范围内的公交站点采取临时移 位或间隙性封站等措施。

中考小马虎又逢"落开水"

民警相助有惊无险

□记者 夏天 诵讯员 周艺琳

本报讯 头顶是电闪雷鸣 眼前是狂风暴雨,身后是紧张焦 急的考生……"民警同志,这个 学生跑错考场了!"中考首日,正 在杨浦区同济中学考点带队执勤 的杨浦公安分局交警支队责任区 三大队大队长金剑接到了考场工 作人员的紧急求助: 一名考生误 将准考证上的"同济一附中" "同济中学" 点看成了 老占。

"快上车,我送你去!"此时 距离开考仅剩下半小时不到,金 剑立即将车上的备用头盔递给女 孩,在确保安全的情况下迅速赶 往4公里外的同济一附中考点。 全剑一边仔细观察路况,一边不

断安抚女孩的情绪。望着女孩匆 匆跑向考场的背影,金剑才放心 离开, 谁曾想, 半路上又接到了 老师的电话:考生手中拿的是去 年历史学科准考证,实际考试地 点应为同济中学。

原路返回,此时已浑身湿透 的金剑顾不得其他,一心只想着快一点,再快一点,一定要将考 生送到……万幸的是,在9时12 分,他成功将考生送回到了同济 中学考点,而校方也开通了绿色 通道: 将考生个人信息与家长发 来的准考证照片核对无误后, 女 孩先行进入考场参加考试。这场 因粗心引发的乌龙, 也在突然而 至的暴雨与民警暖心及时的护送 中画上了句号。

浦东49处中考考点交通总体有序

□记者 陈颖婷 通讯员 丁宏奇

"师傅,你先靠边停 本报讯 '姚毅驾驶警用摩托车,沿 张杨路西向东巡视至居家桥路路口 处,发现同向非机动车道上多名电 动自行车驾驶人未戴头盔,立即示 意当事人靠边停车。被拦下的3位 驾驶人停下后忙不迭取出头盔戴 上。姚毅是浦东交警支队一大队二 中队 民警。昨天早高峰岗位,临时 改到辖区中考考点建平实验中学门 前,维护考点门前枣庄路双向交通 秩序。同时,时刻准备应对考生忘 带准考证、身份证等突发情况。

早晨7时,姚毅准时离开中 沿张杨路一路向东。上岗途中 顺路巡视路况,不放过任何一起交 诵违法行为, 已成为姚毅和他队友

早晨7时20分,姚毅来到枣庄 路建平实验中学门口,比规定时间 提前10分钟进入岗位。此时,已有 送考家长和考生等在考点门外

早晨7时38分,几声雷声后 雨随之而来。此时,枣庄路(博山 东路一栖山路)东西两侧,栖山路 (友林路一金桥路) 南北两侧各-根车道己经被送考车辆"填满" 考点门前一块区域站满了等候开门 讲场的考生和考生家长。由2名民 警+4 名辅警组合的疏导小组在狭 窄区域内来回走动, 引导过境车辆 快速通过, 劝说送考车辆即停即 走, 劝导考生和送考人员尽量站在 不影响非机动车道通行的地方。

随着考点开门,等候在考点外 的考牛陆续排队进场。考点门前交 诵压力开始缓解。

根据市教育考试院统一安排, 浦东新区设置有 49 处考点, 2.6 万 余名考生参加考试。考点数和参考 人数均较高考成倍增加。

早晨7时,浦东交管研判指挥 中心搭建的中考考点"视频宏"平 台启用,平台工作人员密切关注全 区 49 个中考考点门前道路及周边 路网, 力争第一时间发现各类交通 事故和人为添堵因素。诵讨实时调 整信号灯绿信比、顶格落实民警员 轮摩托车巡视、辅警电动自行车巡 逻力量,强化滚动疏导纠违力度。 同时, 进一步调优故障牵引车配置 量和待命点位, 高效处置车辆抛 锚、交通事故引发的交通拥堵。截 至昨天8时58分, 浦东新区49外 中老老占无一起音外警情。

考生走错考场 民警"专车"护送

□记者 翟梦丽

本报讯 昨日, 在金山初级 中学考点门口执勤的民警遇上了 一名走错考场的考生。该考生进 人考点后发现找不到自己准考证 上的考场,后被老师发现走错考 点,该考生的考点在金山初级中 学3公里外,此时距离开考时间

不到 45 分钟。民警顾益军了解情 况后, 立即让该名学生上了警车, 护送途中利用对讲机与各个执勤 点保持密切联系,实时得知现场 路况,选择最优路线护送考生, 最终在警车护送下,用时8分钟, 赶在临考前将该名考生安全送达 金卫中学考点,及时参加首场考

看"小马天民青年突击队"如何护考

□记者 胡蝶飞

本报讯 中考首日恰逢周一 工作日,交通压力叠加,针对静 安区的 10 个常规考点,静安公安 分局将按照" 一点一方案" 原则 周密制定安保工作预案,多重举 措保障广大考生顺利計考。

7月11日早晨7时许, 安区西藏北路上的市北初级中学 考点,来自静安的联动护校岗民 警已全部上岗就绪。据悉,该考 点位于辖区主干道之一的西藏北 路上,早高峰通行压力较大。为 此,静安警方通过前期调研部署, 组织交通、治安、派出所等多警 种联动设立中考护校岗,并专设 两辆应急铁骑在现场协同开展秩 序维护和应急处置工作

7时45分许,随着大批考生

和家长抵达考点,一支配戴"青 年突击队"袖标的青年民警队伍在 队长陈超带领下,在学校大门与非 机动车道之间形成一道"人墙",挫 在非机动车道与候考人群之间,协 助交警和护校岗开展现场秩序维 护。据陈超介绍,该支"小马天民突 击队"将会在中考期间全员上岗, 作为梯次警力对辖区考点治安、交 通秩序进行警力补充。

同时,根据气象台提醒,中 考期间天气高温闷热,为此, "小马天民青年突击队"通过协调 周边茶室、餐饮店、商铺等,在 按照防疫要求的前提下, 为学生 家长提供临时候考等待区域,并 提供水和冷气,同时也提醒各位 考生,需注意午后强对流天气, 做好预防,携带雨具,规划好出 行路线,提前出门。

徐汇警方全力护航2022年中考

□记者 季张颖

本报讯 昨天是中考首日,本 次徐汇区共设考点 18 个,考生人 数较上周高考增加了一倍,达 7000 余人。徐汇警方提前对中考考点及 周边道路开展全面的安全检查,对 教育部门专用接送考生车辆及驾驶

员进行核验,确保考试顺利进行。

据悉,考试期间,护考警力积 极引导送考家长不在校门口聚集、 滞留,同时,因今年中考要求考生 做好核酸检验, 考生可能会提前来 到考点,徐汇交警和属地派出所警 力提前两小时上岗, 在考场周边设 置禁止鸣号标志,积极维护考点周

边治安、交通秩序, 引导驾车送考 家长有序停靠,确保道路安全通 畅。特别是外语听力考试期间,徐 汇交警将参照高考护考模式对考场 周边道路采取禁止鸣号、对大型货 运车辆实施改道、对考点 50 米范 围内的公交站点采取临时移位或间 歇性封站等交通管制措施。